
LES REGLES DE CALCUL SUR LES PUISSANCES

A. PRODUIT
1) Compléter les expressions suivantes :

102×103=10×10×10×10×10=105=102+3

102×10−3=10×10× 1
10×10×10

= 10×10×1
10×10×10

= 1

101=10−1=102+(−3)

 
2) Calculer de même :

25×2−2=2×2×2×2×2× 1
2×2

=2×2×2×2×2
2×2

=2×2×2=23=25+(−2)

8−4×8−3= 1
8×8×8×8

× 1
8×8×8

= 1
8×8×8×8×8×8×8

= 1

87 =8−7=8(−4)+(−3)

3)  Quelle conjecture peut-on faire sur la formule suivante : am×an=am+n

B. QUOTIENT

1) Compléter les expressions suivantes :

104

102
=10×10×10×10

10×10
=10×10=102=104−2

85

8−2
=85× 1

8−2
=85×8+2=85+2=85−(−2)  

2) Calculer de même :

10−2

103
=10−2× 1

103
= 1

102
× 1

103
= 1

102×103
= 1

105
=10−5=10−2−3

5−3

5−4
=5−3× 1

5−4
=5−3×54=5−3+4=51=5−3−(−4)

3)  Quelle conjecture peut-on faire sur la formule suivante :
am

an
=am−n



C. Puissance d'une puissance

1) Compléter les expressions suivantes :

a) (102)3=(102)×(102)×(102)=10×10×10×10×10×10=106=102×3

(72)−3= 1

(72)3=
1

72×72×72=
1

7×7×7×7×7×7
=7−6=72×(−3)  

b) Calculer de même :

(103)4=(103)×(103)×(103)×(103)=10×10×10×10×10×10×10×10×10×10×10×10=1012=103×4

(6−4)−2= 1

(6−4)2 =
1

6−4×6−4=
1

6−4+(−4)=
1

6−8=68=6(−4)×(−2)

3)  Quelle conjecture peut-on faire sur la formule suivante : (am)n=am×n

D. Produits et quotients de puissances de nombres différents et même exposant.

1) Compléter les expressions suivantes :

103×43=10×10×10×4×4×4=(10×4)×(10×4)×(10×4)=(10×4)3

42×52=4×4×5×5=(4×5)×(4×5)=(4×5)2

103

43
=10×10×10

4×4×4
=10

4
×10

4
×10

4
=(10

4 )
3

2) Calculer de même :

26×56=2×2×2×2×2×2×5×5×5×5×5×5=(2×5)×(2×5)×(2×5)×(2×5)×(2×5)×(2×5)=(2×5)6

32×52=3×3×5×5=(3×5)×(3×5)=(3×5)2

108

28
=10×10×10×10×10×10×10×10

2×2×2×2×2×2×2×2
=(10

2 )×(10
2 )×(10

2 )×(10
2 )×(10

2 )×(10
2 )×(10

2 )×(10
2 )=(10

2 )
8

3)  Quelle conjecture peut-on faire sur les formules suivantes : am×bm=(a×b)m

am

bm
=(ab )

m

On admettra que ces formules restent vraies si m est un nombre négatif.


